



### SLOUPEK STAROSTY

#### Vážení spoluobčané,

třetí čtvrtletí tohoto roku bylo z pohledu ročních dob letní, a tak většina z nás využila pěkné a teplé dny k pobytu v přírodě, cestování, poznávání cizích zemí, odpočinku a bezstarostnému lenošení.

Z pohledu obecních se o lenošení v uplynulém období nedá hovořit, neboť jsou věci, které je nutné řešit bez ohledu na roční období. Podařilo se v zastupitelstvu osmi hlasy z patnácti odsouhlasit nákup nemovitosti čp. 80 U Lva. V současné době prostor jeviště využívají hráči stolního tenisu pro trénink a mistrovská utkání. Požadavek na pronájem objektu na konání výstav ovoce a zeleniny předložil spolek zahrádkářů a v případě neopravení střechy Sokolovny budou žáci ze základní školy využívat sál pro tělesnou výchovu. V souvislosti s připravovanou koncepcí na využívání objektu jsem obeslal dopisem zastupitele, předsedy spolků, majitele restaurací a další, aby předložili náměty, názory a požadavky. Dále zastupitelstvo obce odsouhlasilo vstup naší obce do dobrovolného svazku obcí s názvem "Orlice", kde je celkem 16 obcí, které mají zájem řešit společně potřeby v různých oblastech s větším předpokladem získání finančních prostředků z různých zdrojů.

Kdy začne oprava Sokolovny? Tato otázka je zatím nezodpovězena. Bylo provedeno výběrové řízení podle zadávacího řádu a ze tří firem vybrána firma, která zajistí opravu za 1,950.000 Kč. Stavební povolení je vydáno, ale dosud se nepodařilo zajistit finanční příspěvek. V tomto okamžiku mají možnost se zapojit do shánění financí všichni, ať to jsou politické strany a hnutí zastoupené v obecním zastupitelstvu, které na předvolebních mítincích demonstrují jak "správně" budou řešit vzniklé situace, tak i vedení místní školy i další, kteří Sokolovnu využívají.

Vážení spoluobčané, velkou radost nám udělali žáci z naší školy pod vedením p. Mgr. Zvěřinové, kteří vyhráli celostátní dopravní soutěž a i reprezentovali koncem září naši republiku v Portugalsku; za to jim patří poděkování.

Koncem září proběhla v naší obci již tradiční soutěž hasičů v požárním útoku, akce byla velmi dobře připravena a ženy z Častolovic se umístily na prvním místě a získaly putovní pohár. Blahopřeji.

**Váš starosta  
František Kunčar**

## DEVĚT MĚSÍCŮ V KUVAJTU

### ROZHOVOR S PRAP. ZDENĚKEM DOSTÁLEM

Snad každý, kdo čte noviny nebo pravidelně sleduje televizní zpravodajství, ví, že na Blízkém východě působí v rámci NATO i čeští vojáci. Ale až do televizního pořadu Pozdravy z Kuvajtu, který vysílala Česká televize během jarní války v Iráku, málokdo tušil, že i Častolovice zde měly své aktivní zastoupení, svého vojáka. Byl jím příslušník Policie Armády České republiky, kriminalistický technik, praporčík Zdeněk Dostál.

Díky vstřícnosti, s níž pan Dostál přijal žádost o rozhovor pro náš zpravodaj, se můžete dozvědět, jak se občan Častolovic dostane do amerického vojenského tábora na břehu Perského zálivu, a také nahlédnout pod pokličku oficiálních zpráv, které o zahraničních misích České armády vydávají naše sdělovací prostředky.

#### ● Pane Dostále, jak došlo k tomu, že jste se stal členem kuvajtské mise Armády České republiky?

Třináct let pracuji jako voják z povolání, z toho dvanáct u Vojenské policie Armády ČR. Zpočátku jsem působil v různých místech naší republiky, např. v Hradci Králové, v Pardubicích... zkrátka všude tam, kam mne převedli a jak postupovala reorganizace armády. Zhruba před dvěma lety jsem byl zařazen do nově vznikající složky Mobilní síly pro NATO, která je organizována tak, aby v případě potřeby byla během osmačtyřiceti hodin schopná zasáhnout v kterémkoli místě na světě. Již samotné zařazení do této složky znamená, že její příslušníci musí počítat s nasazením v zahraničí, a protože se jedná o armádu, není na příslušnických jednotky, aby si vybírali termín nebo místo svého nasazení. Takže když z jara 2002, bylo to myslím v březnu, přišel fax, že jsem byl zařazen do mise Enduring Freedom (Trvalá svoboda) v Kuvajtu, bylo jen teoreticky na mně, jak se rozhodnu. Odmítnout jsem samozřejmě mohl, ale jestliže jsem byl jednou zařazen do téhle složky armády, bylo by to velice neobvyklé. Snad by mě omluvilo, kdybych měl nějaké rodinné nebo zdravotní problémy. Ty jsem neměl, a tak mi nezbyvalo nic jiného, než jet.

#### ● Rozkaz je rozkaz, že?

Jistě. Kdybych odmítl, tak by mi účast v zahraniční misi byla nabídnuta ještě jednou, a potom... V dnešní době si každý musí hájit své místo, a také si ho musí umět podržet.

Svým způsobem jsem měl štěstí, že jsem byl zařazen do jednotky, která odlétala na podzim a trávila v Kuvajtu zimu, kdy tam nejsou taková vedra. Také to byla, i přes půldruhého měsíce války, klidnější mise. V současné době by byl místem určení nepochybně Irák, a tam, jak víme z médií, není o co stát.

#### ● Byli jste před odletem do Kuvajtu nějak speciálně připravováni nebo prověřováni?

Všichni vybraní vojáci byli pozváni do Prahy. Napřed k všeobecným pohovorům, kde se našli, jestli můžeme jet, jestli se na to cítíme, a

potom zkoumali naše jazykové a zdravotní předpoklady.

Provéřky zdravotní způsobilosti probíhaly v pražské vojenské nemocnici a mohu říci, že byly tvrdé. Dva měsíce jsem strávil po různých až nevídaných vyšetřeních, ale člověk pak v Kuvajtu poznal, že to bylo nutné. Do tak extrémních podmínek nemůže jet někdo, kdo není zdrav, nebo má nějaké problémy.



☐ Před výjezdem na akci.

#### ● Také jste měli zřejmě i nějaká soustředění...

Tak. Náš odřad do Kuvajtu se začal formovat již v průběhu zdravotních vyšetření a byl složen z vojáků různých profesí. Stejně jako tvořili chemici z Liberce, pak tam byl zdravotní odřad, vojenská policie a Národní podpůrný prvek, který nás během našeho pobytu v Kuvajtu zabezpečoval materiálně. Sešli se zde vojáci z celé České republiky a většina z nás se viděla v životě poprvé.

Na školení se jezdilo do Liberce a ve vojenských prostorech probíhala týdenní stmelovací cvičení. Perná zaměstnání měli hlavně chemici a zdravotníci. My, tři příslušníci vojenské policie, jsme tam v podstatě byli jen proto, abychom věděli s kým jedeme, jaká bude činnost jednotky a co bude pobyt v Kuvajtu obnášet. Po stmelovacích akcích a závěrečném cvičení odletěla 6. září 2002 naše skupina z Prahy do Kuvajtu.

### ● Letěli jste přímo?

Ne. Náš vojenský speciál TU-154 měl mezipřistání na Kypru, kde jsme zhruba hodinu čekali než nám doplnili palivo. Odtud už to bylo jen asi hodinku letu do Kuvajtu. Cestovali jsme jen nalahko, naše osobní věci šly asi měsíc předem lodí. Paradoxem bylo, že i přes takový předstih jsme se s nimi shledali až počátkem října.

### ● Jaký byl Váš první dojem při výstupu z letadla?

Bezprostředně po přistání na kuvajtském letišti, ještě v letadle, jsem už cítil, jak od stěn sálá horko, ale venku, tak to byla opravdu rána. Vál vítr, nijak silný, bylo obrovské vedro a strašně mě štípaly oči. To si pamatuji a nikdy na to nezapomenu. Bylo to, jako když si pustíte do obličeje fén.

Z letiště na základnu trvala cesta otevřeným autem asi tři čtvrtě hodiny, a než jsme tam dojeli, byl jsem řádně propoceny. Stálo to za to!

### ● Česká jednotka měla svou vlastní základnu?

To rozhodně ne. Byli jsme ubytováni na americké základně Camp Doha, kterou Američané začali budovat již během první války v zálivu. Areál základny je velký asi jako tři čtvrtiny, ne-li jako celé Častolovice, a naše jednotka byla umístěna na této základně, která se nachází v cípu, přímo u Perského zálivu. Měli jsme k dispozici hangáry, velmi podobné těm, které stojí u cesty mezi Častolovicemi a Česticemi u budov bývalého JZD - železná konstrukce vyzděná na patnáctku cihlu, velká železná vrata. Na spaní lehátka. Jeden hangár byl zhruba pro 200 lidí a naše mise měla k dispozici dva. První noc jsme spali každý, jak si lehl, protože poslední vojáci z předchozí mise odlétali až 13. září a ubytovací kapacita byla omezená. Po jejich odletu jsme my, řečnické ti vyvolenější ze štábu, měli k dispozici dřevěné boxy se stěnamy do výšky asi metr dvacet, každý pro čtyři až šest osob. Samozřejmě ti nejvyšší měli ubytování s větším soukromím.

### ● Celkem se dá říci - nic moc.

Ze začátku. Časem se samozřejmě všechno vyvíjelo. Postupně člověk přicházel na spoustu figlů, jak si polepšit. Po návštěvě naší jednotky tehdejším ministrem Tvrdíkem se z rozpočtu uvolnily nějaké peníze a v hangárech se začaly budovat "pokojky" ze sádrokartonu. Byly sice stále pro 4 - 6 lidí, ale sahaly až ke stropu, takže soukromí měli vojáci větší. To bylo ale až někdy v únoru 2003. Do března, kdy začala válka, jsme si v nich moc nepobýli.

### ● Voják musí nejen spát, ale hlavně jíst. Jak jste se stravovali?

Vařili místní. No místní, taková směska lidí z okolních států, ale vařili dobře. V jídelně byla čtyři okénka na výdej stravy a vždy ve dvou se podávalo stejné jídlo, aby nevznikaly zbytečné fronty. Způsob stolování byl americký a tomu odpovídal i výběr jídel. Denně byla kuřata, často ryby a párkrát jsem si dal i steak. Někdy byl dobrý a někdy zase tvrdý jako podrážka, takže maso jsem moc nekonzumoval. Přílohu tvořily většinou těstoviny.

Snídaně byly formou švédských stolů. Nejvíce se jedly "lupínky" - chléb ani rohlíky jsme za celou dobu neměli - občas toastový chléb a pokud měl někdo rád sladké, pak si přišel na své: bývaly koláče, cukroví i dorty. A samozřejmě ovo-

ce. Spousta ovoce.

Co se týká tekutin, měli jsme k dispozici nápojové automaty s kolou, džusy a samozřejmě led. V kuvajtském klimatu byl led nutností.

### ● Horko a velké soustředění lidí si jistě vyžádalo i zvýšené nároky na hygienu.

Základna Camp Doha má vybudovaný vodovod i kanalizaci, sprchy a záchody jsou umístěny v buňkách. Půlku buňky tvoří záchody a v druhé půlce jsou sprchy.

Voda na sprchování tekla samozřejmě neustále, ale protože potrubí vede pouští, žádné osvětlení to nebylo. Mezi desátou večer a půlnocí měla "studená" voda stále ještě přes třicet stupňů. Chladnější byla až mezi třetí a čtvrtou ranní, ale kdo by tak dlouho čekal!

Záchody fungovaly, byly udržované, uklízely se denně, ale někdy to nestačilo. Afroameričané, a někdy i proto, že bych byl předpojatý, jen mě to udivilo, mají zřejmě jiné návyky, co se týká udržování hygieny. Jestliže jim nešlo něco spláchnout, tak to tam prostě nechali, přestože mohli použít připravený kbelík. Z téhle stránky



□ Přivezli jsme vodu do irácké Basry.

mě dost překvapili, protože Američané si potřebovali na hygienu a pořádek.

### ● Jako vojáci jste zřejmě měli pevný denní řád.

Vesmíš jsme začínali - budíček neexistoval, protože jsme byli všichni vojáci z povolání a každý zodpovídal sám za sebe - snídaní. Jídelna byla otevřená od pěti do osmi hodin a v osm začínalo dopolední zaměstnání, které trvalo zhruba do jedenácti hodin. Na oběd byl vyměřen čas mezi jedenáctou a čtrnáctou hodinou s tím, že odpolední zaměstnání naší jednotky začínalo většinou okolo třinácti, třinácti třiceti, podle potřeby. Když byl klid, tak nám pracovní doba končila asi v šestnáct hodin, ale to bylo opravdu jen za ideálního stavu. Pracovní den končil večer, jídelna byla otevřená od sedmnácti do devatenácti třiceti.

### ● V čem spočívala Vaše práce, jako příslušníka vojenské policie?

Jel jsem tam jako technik a moje práce měla spočívat v tom, co dělám i tady. Mám na starosti vloupačky, krádeže, ublížení na zdraví a tak podobně. Jako technik musím zdokumentovat situaci na místě činu, následky, napsat dožádání a takové věci. Bohužel tahle práce v Kuvajtu odpadla, protože tam byli většinou vojáci z povolání, a tak hlavní jádro činnosti vojenské policie spočívalo v doprovodech kolon, ostraře transportů finančních hotovostí a doprovodu a ochraně delegací. Těsně před začátkem války a v průběhu války v Iráku jsme dělali ochranku naší velvyslankyni paní PhDr.

Janě Hybáškové. Během války jsme zajišťovali ochranu našeho chemického průzkumu, a protože jsme dobře znali město, doprovázeli jsme je při výjezdech, aby zbytečně nebloudili.

### ● V březnu vypukla irácká válka. Jaký měla dopad na českou misi v Kuvajtu?

Situace již při našem příjezdu byla napjatá a válka se samozřejmě čekala. Američané přesné datum do poslední chvíle tajili, a tak se mezi vojáky o termínu jejího vypuknutí hodně diskutovalo. Stále se objevovaly "zaručené" informace. My jsme sice hlídali českou velvyslankyni, která spolu s naším velitelem měla nejvíce informací a občas nám v rámci možností také něco řekla, ale vše bylo až do poslední chvíle přísně utajené.

Český prapor byl asi čtrnáct dní před zahájením anglo-amerických operací v Iráku odeslán mimo základnu. Předpokládalo se, že Camp Doha bude prvohradem cílem iráckých raket a naše jednotka byla určena k ochraně civilního obyvatelstva. Češi byli přesunuti do města, do jednoho zábavního parku, kde měli na ubytování k dispozici klimatizovanou halu. Já jsem zůstal na základně, protože jsem onemocněl. Pamatuji si, že ve středu 19. března mi doktor doporučoval, ať ještě alespoň dva dny zůstanu v táboře, ale já trval na tom, že odjedu za jednotkou. Druhý den ráno, 20. března 2003 v 03:35 SEČ vypukla válka. Na Camp Doha skutečně nějaké ty rakety letěly, takže v tomto ohledu jsem měl zřejmě štěstí, že jsem se rozhodl odejít. Stihnul jsem to, jak se říká, za minutu dvanáct.

### ● Vaším úkolem bylo zajišťovat bezpečnost naší velvyslankyně a doprovázet delegace. Přiletěla z České republiky do Kuvajtu během války nějaká delegace nebo oficiální návštěva?

Ne. Byl vyhlášen "stop stav", uzavřen letecký koridor nad Kuvajtem a blízkým okolím, takže se k nám nikdo nedostal. Jediní kdo, a nevíme jak, se k nám dostali, byli novináři. Samozřejmě paní velvyslankyni jsme hlídali dál, ale těsně před začátkem války přiletěli příslušníci vojenské policie, kteří se specializují na ochranu osob a většinu naší práce převzali. My jsem pak jezdili pouze s chemickými průzkumnými hlídkami, které byly posílány k prověření míst, kam dopadly rakety, zda nedošlo k použití chemických či biologických zbraní. Měli jsme také ve městě rozestavené hlídky, které nás v případě čehokoliv podezřelého informovaly, a my okamžitě vyjžděli na místo. Tehdy jsme hodně spolupracovali s kuvajtskou policií.

### ● Zmínali jste spolupráci s místní policií. Jak na vaši přítomnost reagovali Kuvajťané?

Pojem Kuvajťan se těžko specifikuje. Kuvajt má přes dva miliony obyvatel a z toho těch "pravých" Kuvajťanů je necelého půl milionu. Je jich málo a nepracují. Jsou to "vlastníci" a pracují na ně přistěhovalci z okolních států. Reakce Kuvajťanů na nás, jako na Čechy byla velice dobrá. Měli jsme informace i z předchozích misí a i ty hovořily pozitivně. Také mé osobní zkušenosti jsou vynikající. Seznámil jsem se na tržišti s rodilým Kuvajťanem, jehož syn žije v Čechách, takže Čechy znal a dokonce k nám i jezdí. S ním jsem si lámanou češtinou popovídal.

Jak říkám, s Kuvajťany jsme se stýkali bez problémů, jsou velice ochotní. Naši obchodníci by



potřebovali vyjet do Kuvajtu, aby viděli, jak se dělá obchody, a jak se mají k lidem chovat. Klobouk dolů před nimi!

#### ● Byl jste i v Iráku?

V rámci mise jsme tam z Kuvajtu během války a po válce vyjížděli. Zpočátku obden, a pak každý den. Nejprve jsme jezdili s vodou a potom jsme připravovali prostory pro naši 7. polní nemocnici.

V Iráku byly všude rozvaliny, hrozný nepořádek, strašný smrad. Na jednu stranu snad bylo dobře, že se tam ten režim takovým způsobem změnil. Lidé nebudou trestáni tak, jak byli doposud, bude jídlo k sehnání, zlepši se zdravotní péče a snad i pořádek se nastolí. Ale podle mých poznatků si to Iráčané představovali a představují poněkud zjednodušeně - vltnou sem Američani, odstraní Saddáma, nastolí novou vládu a během dvou tří měsíců se budou mít všichni dobře. Velmi mi to připomíná představy, které u nás panovaly po listopadu 1989. Bohužel je to - jak tam, tak u nás - běh na velmi dlouhou trať a počáteční euforie velmi rychle vyprchá.

Iráčané byli zpočátku vděční, když jsme jim vozili vodu a sem tam přidali i něco z vlastních zásob jídla. Chovali se k nám dobře, komunikovali s námi a několikrát se mi i stalo, že jsem musel odmítnout "pozvání na oběd" do rodiny.

Angličany a Američany neměli rádi od začátku, ani v Kuvajtu. Zvlášť Američany. Jsou národem velmi suverénních a sebejistých lidí, ať vyjadřováním nebo přístupem k místnímu obyvatelstvu, a v těchto zemích to nepůsobí dobře. Vůbec jim nezávidím. Jsou v takové pozici, že buď situaci v Iráku radikálně a rychle vyřeší, anebo tam dostanou hodně zabrat.

#### ● Jak dlouho jste byl v Kuvajtu?

Odlétal jsem 6. září 2002 a mise měla trvat do konce ledna, maximálně začátku února 2003. V lednu přiletěl ministr národní obrany, že nejsou lidé na vystřídání. Blížila se válka, nikdo se do Kuvajtu nehrnul, aby nás vystřídal, a nebyla jiná možnost než zůstat. I my jsme určité obavy z války měli, ale to si člověk nepřipouštěl. Řekl si - nějak bylo, nějak bude, přežijem! Potom skutečně válka vypukla, a teprve když 30. dubna americký prezident Bush oznámil konec vojenských operací, mohli jsme se vrátit. Nejdříve kolovaly zprávy, že budeme odléhat koncem června, pak se spekulovalo o začátku června či konci května. Přišla sobota 10. května a někdy kolem dvacáté hodiny jsem se nečekaně dozvěděl, že během dvou dnů letím domů.

#### ● Datum Vám určitě nevypadlo z paměti!

Pondělí 12. května 2003.

#### ● A uvítání doma, v republice?

Měli jsme slavnostní nástup na Hradčanském náměstí, kde nám předávali medaile, přijal nás prezident republiky, byl i šot v televizi, a potom raut v Jízdnárně Pražského hradu, kde se sešla spousta osobností včetně pana prezidenta, bý-

valého ministra obrany Tvrdíka a naší velvyslankyně v Kuvajtu a Kataru paní PhDr. Jany Hybáškové.

Velice si vážím našeho bývalého ministra pana Tvrdíka, protože on pro nás, vojáky v Kuvajtu i naše rodiny doma, opravdu hodně udělal. V průběhu mise jsme cítili jeho podporu a snahu vycházet nám vstříc. Třeba v takových "hloupostech", jako že nám poslal pito (alkohol samozřejmě na misi nesmí) nebo šišky salámu. Jak říkám, jsou to hlouposti, ale když je člověk děle mimo domov, nota bene v takovém prostředí, je skutečně rád za každou maličkost.

#### ● Co říkali lidé, když se dozvěděli, že jste se aktivně účastnil kuvajtské mise?

U kamarádů a známých byly ohlasy vesměs kladné, dobré. Spousta lidí se mě také ptala, jak to tam vypadalo, jak probíhala mise, co jsme dělali. Zatím jsem se nesetkal s nikým, kdo by mi řekl, nebo vyčetl, že jsme tam jeli někoho utlačovat, anebo že jsme tam byli neoprávněně. Já sám to nehodnotím ani nesoudím. Jsem řadový "pěšák" a kam mě pošlou, tam musím jít. To je úděl vojáku.

#### ● Když se zpětně podíváte na svůj pobyt v Kuvajtu - co Vám ta mise dala, co ve Vás zanechala?

Určitě jsem se podíval někam, kam se už, alespoň doufám, že ne za takové situace, v životě nepodívám. Samozřejmě, do Kuvajtu bych se za jiných okolností podíval rád, je to krásné město, ale do Iráku mě to vůbec neláká. Byl jsem tam několikrát a přesvědčil jsem se, že se lidé mohou mít nesrovnatelně hůř, než se máme u nás. Jestliže si někdo z našich stěžuje, jak se mu blbě daří, že

nemá támhleto nebo ono, že si chce něco koupit a nemá na to, tak tam jsem viděl, jak lidé kolikrát nemají ani co jíst a jejich životní podmínky se snad ani nedají nazvat lidskými. Jestli mi mise něco dala, tak potom to, že si má člověk vážít toho, co má.

#### ● Vaše působení v misi Enduring Freedom tedy skončilo. Co bude dál? Čeká Vás, jako příslušníka složky Mobilní síly pro NATO, nějaký další výjezd?

Záleží na tom, jak rozhodne velení. Samozřejmě nevím jak rozhodne, ale doufám, že mi teď dají alespoň chvíli vydechnout. Vždyť jsem byl skoro devět měsíců od rodiny! Ale ne, řeknu to takhle: rozhodně se nikam nechystám a ani si nepřeji nikam jet. Jistě, pokud zavělu, budu se muset rozhodnout. Pokud řeknu ne, budu muset nést následky své volby a zvažovat, zda to pro mne nebude mít negativní dopady. Všechno záleží na tom, kdy by to bylo a kam by to bylo. Rozhodně mě ale ještě nějaká další mise nemine. A pokud bych si mohl vybrat, tak do Iráku rozhodně ne. Státy bývalé Jugoslávie nebo kamkoli, ale do Iráku už nechci.

**Děkuji za rozhovor a přeji hodně štěstí. mp**

## INFORMACE Z RADNICE

### USNESENÍ

ze 6. veřejného jednání Zastupitelstva obce Častolovice konaného dne 19. 08. 2003 od 19:00 hod v zasedací místnosti galerie A. Hudečka.

**1a) ZO schvaluje** návrh programu jednání dle pozvánky přednesený starostou obce Častolovice p. Františkem Kunčarem.

**1b) ZO souhlasí** se složením:

- návrhové komise: pí Kalašová, pí Ing. Chlebná, p. Januš, p. Frýda

- ověřovateli zápisu: p. Řeháček, p. Podzimek, p. Beránek, p. Kunčar.

**2. ZO schvaluje** plnění usnesení ze dne 24. 06. 2003.

**3. ZO bere na vědomí** zprávu o činnosti Rady obce Častolovice od 24. 06. 2003.

**4a) ZO schvaluje** provedení oprav střešní konstrukce a konstrukce stropu objektu Sokolovny, Komenského čp. 113 Častolovice a pověřuje RO k určení dodavatele dle ZŘ a starostu obce k podpisu smlouvy.

**4b) ZO schvaluje** ponížit kapitolu 3612 6121 rekonstrukce čp. 53 o Kč 360.000,- a uvedenou částku použít na zahájení rekonstrukce střechy a stropu Sokolovny.

**5a) ZO Častolovice** souhlasí se vstupem Obce Častolovice do dobrovolného svazku obcí "Orlice" s sídlem MÚ 517 41 Kostelec n. O., Palackého náměstí 38.

**5b) ZO odsouhlasilo** "Stanovy dobrovolného svazku obcí" "Orlice" a "Smlouvu o vytvoření dobrovolného svazku obcí" "Orlice".

**6) ZO odsouhlasilo** návrh kupní smlouvy na nemovitost čp. 80 ulice Komenského, Častolovice, p.č. 4, p.č. 4/3, 4/4, 4/7, 7/3, 7/4 vše v k.ú. Častolovice, za kupní cenu Kč 3.000.000 a pověřuje starostu obce k podpisu.

**7) ZO schvaluje** povýšení schváleného obecního rozpočtu o částku Kč 200.000,- v kapitole 1112 DPFO ze samostatně. výdělečná. činnosti a uvedenou částku použít na zaplacení první splátky na odkup nemovitosti čp. 80, ulice Komenského, Častolovice.

**František Kunčar**  
starosta obce

**Josef Kudláček**  
místostarosta

## O divadelní kavárně

### Ad Zdroj 2/2003: Kupujeme zajíce v pytli?

Jsem velice rád, že se Obec Častolovice stala vlastníkem bývalé hospody U Lva. Byli jsme trochu překvapeni, že prodej byl provázen pochybnostmi. V minulém zpravodaji dokonce pan Jiří Hovorka ml. srovnal situaci s kupováním zajíce v pytli. Z toho důvodu píšeme těchto pár řádek na opravu a doplnění informací.

K rekonstrukci bývalé hospody U Lva jsme přistupovali v naději, že i malá obec jako Častolovice si zaslouží hezké kulturní zařízení. Počítali jsme s využitím sálu na příležitostné divadlo, přednášky nebo výstavy a denně otevřenou malou kavárnou s internetovým připojením. Zde by si lidé mohli objednat lístky do divadla či zajistit dovolenou, nebo jen tak surfovat po internetu. Chtěli jsme na zahrádce vybudovat malou cukrárnu, kam by maminky mohly zajet s kočárky, a kde by si děti u okenka kupovaly cukrovinky a zmrzlinu. Jen najít

správného člověka či rodinu, která by se v podkrovním bytě usadila, vedla kavárnu a koordinovala využití sálu. Neměli jsme to štěstí, abychom někoho takového našli.

Celková rekonstrukce a opravy nás stály 3 mil. Kč: renovace oken sálu, připojení na plyn a kanalizaci, celková přestavba restaurace, kuchyně, záchodů, nové podlahy, nové ústřední vytápění, veškeré elektrické a vodovodní rozvody, jakož i oprava střeš a přílehlých staveb.

Naše nabídka obci byla vždy pouze 3 mil. Kč a ne 3,5 mil. Kč, jak bylo uvedeno v článku pana Hovorky ml. Také bylo od začátku dohodnuto, že obec může koupit cenu splácet po dobu 5 let, s úrokem prakticky ve výši inflace. Znalecký posudek stanovil současnou hodnotu stavby a pozemku (bez vnitřního vybavení) na 3,3 mil. Kč.

Teď, když je vlastníkem obec a každý občan se může podílet svým nápadem jak tento objekt co nejlépe využít či dokonce přímo pomoci jej provozovat, jsme si jisti, že sál i kavárna nezůstanou nadále prázdné, ale budou účelně sloužit pro obecní blaho, a pověst o zajíci v pytli se brzo rozplyne.

**Diana Sternbergová a Jiří Bednář**

## ČASTOLOVICKÉ ŽITO

Od července do září roku 2003

### SE NARODILI

- ◆ Martina ZÁBRANSKÁ
- ◆ Vanesa ŠKLÍBOVÁ

Ve třetím čtvrtletí roku 2003

### SLAVILI

#### 70 let věku

- ◆ pan František SEJKORA
- ◆ paní Naděžda JANUŠOVÁ
- ◆ pan František HAMÁČEK
- ◆ paní Irena VLČKOVÁ
- ◆ paní Danuše POUROVÁ
- ◆ pan Oldřich FIKSIS

#### 75 let věku

- ◆ paní Anna GALLOVÁ
- ◆ pan Josef MATOUŠEK
- ◆ paní Věra CHVOJKOVÁ

#### 77 let věku

- ◆ paní Marie KOHOUTKOVÁ
- ◆ paní Emilie JELŠOVSKÁ

#### 78 let věku

- ◆ paní Libuše KALINOVÁ
- ◆ paní Marie MIKYSOVÁ

#### 79 let věku

- ◆ paní Ludmila ZDRAŽILOVÁ
- ◆ pan Josef KOHOUTEK

#### 80 let věku

- ◆ pan Jindřich TOBIÁŠEK
- ◆ paní Růžena ŠKOPOVÁ

#### 82 let věku

- ◆ paní Marie KUBCOVÁ
- ◆ paní Marie SRŠŇOVÁ

#### 83 let věku

- ◆ pan Stanislav BARTOŠ

#### 91 let věku

- ◆ paní Marie HAVLÍKOVÁ

Ve třetím kvartále roku 2003

## nás navždy OPUSTILI

◆ pan Jaroslav LUX r. 1926

## VÍTE, ŽE...

- k 30. září 2003 žilo v naší obci 1.611 trvale přihlášených obyvatel?

- největší firma v Častolovicích, **SAINT-GOBAIN ORSIL s.r.o.**, se rozhodla přispívat do našeho zpravodaje? Zde přinášíme její první příspěvek:

**SAINT-GOBAIN**  
**ORSIL**

**ISOVER**

### Vážení občané Častolovic,

v rámci našich jednání se starostou obce Častolovice p. Františkem Kunčarem jsme navrhli, že pro Vás připravíme veškeré informace, které Vás budou zajímat a které můžeme s povolením našeho vlastníka, celosvětového holdingu Saint-Gobain, publikovat.

Rádi Vás budeme informovat o všem co vyrábíme, o tom, co chceme vyrábět a jak chceme být prospěšní pro celou naši společnost. Poskytneme Vám údaje o společnosti a o akcích, které jsme připravili, abychom redukovali případné znečištění životního prostředí, ve kterém společně žijeme a pracujeme. Seznámíme Vás se strategií a cíli v oblasti personální politiky a péče o zdraví a bezpečnost práce zaměstnanců. Odpovíme na všechny Vaše dotazy.

Informace Vám budeme předávat prostřednictvím obecního časopisu ZDROJ. Abychom Vás však mohli informovat i přímo, rozhodli jsme se, že pro Vás uspořádáme **den otevřených dveří, a to v sobotu 8.11.2003**. Na tento den Vás všechny srdečně zveme do areálu naší společnosti.

Program dne otevřených dveří je následující:  
Společnost, produkty, služby 9.00 - 13.00  
Životní prostředí a jeho ochrana 9.30 - 13.30  
Bezpečnost práce 9.45 - 13.45  
Výrobní proces 10.00 - 14.00  
Exkurze 10.30 - 14.30  
Ukončení 11.30 - 15.30

A nyní úvodní článek, který věnujeme seznámení s "Politikou ochrany životního prostředí a zdraví zaměstnanců společnosti SAINT-GOBAIN ORSIL s.r.o.", ze které vychází naše činnost v oblasti ochrany životního prostředí.

Jako úvod k této politice použijeme slova p. Petera Dachowski, presidenta branže Saint-Gobain Insulation, jejíž součástí je i SAINT-GOBAIN ORSIL s.r.o. Častolovice: "Již více než 75 let vyrábí Saint-Gobain Insulation izolační výrobky a systémy pro tepelné a akustické izolační využití, stejně jako protipožární ochranu budov a vybavení. Izolace snižuje spotřebu energie a emise znečišťující vzduch, jako jsou sírany

a oxidy dusíku, které přispívají k oxyselení, nebo oxid uhlíčitý, který zvyšuje skleníkový efekt. Od roku 1994 provádí Saint-Gobain Insulation analýzy životního cyklu svých výrobků ze skleněné a kamenné vlny. Tyto analýzy ukazují, že energie spotřebovaná na výrobu a transport výrobků je při použití v budovách uspořena již za méně než měsíc. Výrobky Saint-Gobain Insulation - minerální vlna, také zlepšují komfort a bezpečnost lidí tím, že snižují rozšiřování požáru. Povinností Saint-Gobain Insulation je, aby byly výrobky pro pracovníky zdravé a zároveň se zavazuje plnit vyhlášenou Politiku ochrany životního prostředí a zdraví zaměstnanců." A tady je konkrétní závazná politika naší společnosti:

### POLITIKA OCHRANY ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ A ZDRAVÍ ZAMĚSTNANCŮ SPOLEČNOSTI SAINT-GOBAIN ORSIL S.R.O.

Společnost Saint-Gobain Orsil považuje za svoji povinnost, aby jí vyráběné výrobky nepoškozovaly zdraví zaměstnanců a zároveň se zavazuje k tomu, že:

- nebude vystavovat své zaměstnance takové míře fyzického, chemického nebo biologického zatížení, které by překročilo hraniční hodnotu platnou v ČR. Míru možného pracovního ohrožení hodlá i nadále snižovat.

- bude vyhodnocovat bezpečnostní a zdravotní rizika na pracovištích, s výsledky vyhodnocení seznamovat zaměstnance a činit tak, aby se vyhodnocená rizika stále snižovala

- bude měřit míru vystavení hluku, prachu a dalším závažným fyzickým nebo chemickým činitelům ihned po jakékoli významné změně procesu a nejméně jednou za 3 roky, i tehdy, když podnik nevykazuje žádné viditelné ohrožení zdraví zaměstnanců

Společnost Saint-Gobain Orsil považuje za svoji povinnost respektovat ve svém výrobním procesu životní prostředí a zároveň se zavazuje k:

- respektování všech platných norem ochrany životního prostředí, zvláště těch, které se týkají emisí, hluku, vodního a odpadového hospodářství

- nevypouštění neupravené procesní vody do přírodního prostředí a recyklaci procesní vody uvnitř závodu

- k dalšímu snižování množství produkovaného odpadu minerální vlny měřenému jako procento primární výroby a, díky recyklaci, k dalšímu snižování procenta těchto odpadů vyvážených na skládku.

- Uchování všech důležitých dat týkajících se životního prostředí v určené databázi tak, aby kdykoliv bylo možné poskytnout relevantní data dotčeným orgánům státní správy v oblasti životního prostředí.

V Častolovicích, dne 15. srpna 2003

**Ing. Vladimír Jaroš, Csc.**  
**Generální ředitel**

Těšíme se na setkání s Vámi v rámci dne otevřených dveří.

**Ing. Vladimír Jaroš, CSc.**  
**Generální ředitel společnosti**  
**Saint-Gobain Orsil, s.r.o.**



## Z ČINNOSTÍ SPOLKŮ

### SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ V ČASTOLOVICÍCH

Zajímá Vás činnost Sboru dobrovolných hasičů a Zásahové jednotky obce Častolovice? Máte zájem o historii obce a jiné informace? Pak navštivte naše internetové stránky: <http://www.hasici-castolovice.webzdarma.cz>

#### Družstva SDH Častolovice ve IV. ročníku Podorlické ligy v požárním útoku

**24. srpna** odstartovala po letní přestávce Podorlická liga v požárním útoku v Bašnici (JC). Ženy obsadily v základním kole 2. a ve finálové části rovněž 2. místo. Muži obsadili místo 6.

**31. srpna** v Trnově se ženy v základní části umístily na 1. a ve finále na 3. místě. Muži obsadili v základní části 5. a ve finále 4. místo.

**6. září** pokračoval seriál soutěží v Dobrušce. Ženy zde obsadily v základní části 2. a ve finále 3. místo. Mužům se nedařilo, a dosáhli svého nejhorsšího umístění v seriálu - 13. místo.

**13. září** se konala soutěž v Kostelci nad Orlicí. Ženy obsadily v základním kole 3. místo a finále se pro závadu na materiálu nezúčastnily. Mužům se podařilo obsadit jak ve finále tak v základním kole vždy 3.

**20. září** pokračovala Podorlická liga soutěží v Častolovicích. Ženy na domácí půdě zvítězily jak v základním kole, tak ve finále a muži obsadili 10. místo.

**27. září** v Opočně proběhla poslední soutěž seriálu Podorlické ligy spojená s vyhlášením celkového pořadí. Ženy se v základním kole umístily na 3. a ve finále na 1. místě. Muži dosáhli svého letošního nejlepšího umístění v základním kole - obsadili 1. místo (Chmelář Z., Havlíček, Hlaváček, Bartoš, Svatoň, Fabián, Chmelář M.), ve finále potom skončili 5. mf

#### Celkové umístění družstev ve IV. ročníku Podorlické ligy

Do seriálu Podorlické ligy bylo v r. 2003 zařazeno 9 soutěží, kterých se za SDH Častolovice zúčastnilo jedno družstvo mužů a jedno družstvo žen. V ženské kategorii startovalo celkem 11 družstev, z nichž sedm bodovalo. Po celkovém součtu a bodovém odpočtu skončilo družstvo častolovických žen o jeden bod na 2. místě.

##### Celkové umístění - ženy:

- |                |         |
|----------------|---------|
| 1. Kvasiny     | 33 bodů |
| 2. Častolovice | 32 bodů |
| 3. Opočno      | 26 bodů |

V družstvu častolovických žen v průběhu seriálu startovaly: Stachová D., Tomešová, Frýdová, Piskorová, Stachová J., Václavíková, Stachová E., Bělobrádková, Svatoňová; trenér družstva Svatoň. Mezi muži bodovalo 17 družstev z 22 startujících. Po celkovém součtu a bodovém odpočtu se družstvo mužů z Častolovic umístilo na 6. místě.

##### Umístění v kategorii mužů:

- |                  |         |
|------------------|---------|
| 1. Pšánky        | 99 bodů |
| 2. Bašnice       | 97 bodů |
| 3. Bystré v O.H. | 92 bodů |
| .....            | .....   |
| 6. Častolovice   | 77 bodů |

Družstvo mužů SDH Častolovice reprezentovali: Chmelář Z., Havlíček, Hlaváček, Bartoš R., Svatoň, Fabián, Chmelář M., Hovorka, Bartoš L.; trenér družstva Frýda. mf

### VII. ročník soutěže "O putovní pohár starosty obce Častolovice"

Za velice hezkého a v pravdě letního počasí se na sokolské zahradě konal VII. ročník soutěže v požárním útoku "O putovní pohár starosty obce Častolovice". Soutěže se jako hosté zúčastnili zástupci SDH Dolní Beřkovic, obce, kde při loňských záplavách zasahovali členové našeho sboru.

K předposlední soutěži Podorlické ligy se sjelo 9 družstev žen a 14 družstev mužů. Své loňské vítězství obhájilo družstvo mužů z Trnova a ženy z Častolovic.

Zahájení proběhlo v 9:40 hod. slavnostním nástupem soutěžních družstev. V 10:00 pak byla zahájena soutěž započítávaná do Podorlické ligy, která předchází vlastní soutěži o putovní pohár. Do ní postupuje vždy prvních pět nejlepších družstev z obou kategorií.

Jako první startovali muži z Častolovic, kteří se na start postavili s cílem postoupit do finále. Po velice zdařile rozeběhnutém pokusu se ale projevila nervozita na nástřiku, a tak výsledkem bylo časem 29,90 vteřiny až 10. místo. Vítězem základního kola se časem 23,96 vteřiny stalo družstvo z Bystrého v O.H. před družstvem Pšánek (24,60) a Ohnišovem (24,97). První pětku doplnily ještě Houdkovic (25,67) a Opočno (25,72). Zcela se nedařilo obhájícím loňského vítězství, družstvu Trnova, které obsadilo až 7. místo a nepodařilo se mu postoupit do finále. Smůlu měli horcí favorité na celkové vítězství v Podorlické lize, družstvo Bašnice, které svůj pokus pro prasklou hadičku nedokončilo a obsadilo poslední místo.

Ve finále zvítězilo a držitelem putovního poháru pro rok 2003 se časem 25,83 vteřiny stalo družstvo SDH Pšánky (HK). Na dalších místech se umístila družstva v pořadí Ohnišov, Bystré v O.H., Opočno a Houdkovic.

Po úpravě a zkrácení soutěžní dráhy vyběhly na trať ženy.

Jako první se na start základního kola postavilo družstvo domácích, které svým dosaženým časem 26,31 vteřiny obsadilo 1. místo a nenechalo nikoho na pochybách, že se bude snažit obhájit loňský zisk putovního poháru. Na druhém místě skončily Kvasiny (27,13) a třetí Opočno (28,39). Pětici finalistek pak doplnila družstva Malé Čermné (29,32) a Tutleky (33,81).

Ve finále zvítězilo a držitelem putovního poháru se časem 25,11 vteřiny stalo družstvo žen z Častolovic. Na dalších místech se umístila družstva v pořadí: Opočno, Kvasiny, Tutleky a Malá Čermná.

Po ukončení finálových pokusů žen následovalo slavnostní vyhlášení vítězů jak základních kol, tak finále. Za umístění v základních kolech převzala všechna startující družstva z rukou starosty Častolovic Františka Kunčara a starosty SDH Častolovice Miroslava Frýdy věcné ceny a první tři týmy obou kategorií i krásné poháry.

Před vyhlášením výsledků finále obdrželi malý dárek zástupci SDH Dolní Beřkovic - vyřezávanou sošku vodníka, kterou v průběhu soutěže zhotovil řezbář p. Pecháček z Hřibin.

Putovní pohár starosty obce převzalo družstvo mužů SDH Pšánky a družstvo žen SDH Častolovice. Kromě vlastního poháru obdržela družstva za vítězství i živé prasátko, které darovala paní Diana E. Sternbergová.

Sbor dobrovolných hasičů v Častolovicích děkuje touto cestou všem sponzorům soutěžních družstev i sponzorům soutěže "O putovní pohár starosty obce Častolovice". Jmenovitě: Obecní úřad Častolovice, Saint-Gobain Orsil Častolovice, Hospodářství Sternberg Častolovice, Rojek Častolovice, Artomy Častolovice, Telux Týniště n.O., Ráció Častolovice, K-styl truhlářství Častolovice, Nápoje pí Štučková Častolovice, Levné oděvy pí Chourová Častolovice, výroba chirurgických nástrojů p. Plašil Častolovice, Řeznictví p. Řičář Častolovice, koloniál U Sršně Častolovice, trafika Žofka Častolovice, Canto Týniště n.O., Rentex Potštejn, potraviny U Gina Kostelec n.O., sady Synkov, ideal Reality p. Tomášek Častolovice, ROS - vysoušecí systém Opočno, Bazylka club Častolovice, Restaurace Na Hřišti Častolovice, Auto Sas Šolnice, květinka Zvoneček Častolovice, železářství p. Mertlík Častolovice a řezbář p. Pecháček Hřibiny. mf

#### Výjezdy ZJ SDH Častolovice

- |        |                 |                                     |
|--------|-----------------|-------------------------------------|
| 25. 6. | Tutleky         | - požár stohu                       |
| 15. 7. | Rašovice        | - požár lesa                        |
| 4. 8.  | Častolovice     | - požár rodinného domu              |
| 5. 8.  | Vamberk         | - požár rodinného domu              |
| 11. 8. | Vamberk         | - požár automobilu a silnice č. 11  |
| 17. 8. | Ježkovice       | - požár slámy a lesa                |
| 18. 8. | Olešnice u R.K. | - požár slámy                       |
| 19. 8. | Častolovice     | - dopravní nehoda                   |
| 19. 8. | Rychnov n. Kn.  | - požár prodejny plastových výrobků |
| 26. 8. | Častolovice     | - dopravní nehoda                   |
| 6. 9.  | Slemeno         | - požár chaty                       |
| 28. 9. | Borohrádek      | - požár (nehlášené pálení)          |

ZJ SDH

#### Kolektiv mladých hasičů

Od 1. září zahájil po prázdninové přestávce opět činnost kolektiv mladých hasičů. Pravidelně každé pondělí se v klubovně hasičské zbrojnice schází 12 dětí. V současné době je činnost zaměřena na přípravu pro podzimní závod požárnícké všestrannosti. Děti musí zvládnout střelbu, topografii, základy první pomoci, vázání uzlů, použití hasičských přístrojů a další hasičské dovednosti. Závod se koná 18. října a trať je situována do okolí pevnosti Hanička u Rokytnice v O.H.

Rádi přivítáme další zájemce o činnost v kolektivu mladých hasičů. Schůzky se konají každé pondělí od 15:30 hod. v hasičské zbrojnici. mf

## MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ STŘEZMÁ OLEŠNICE

### Z činnosti ve 3. čtvrtletí

#### Budovy, pozemky

V Olešnici u hospodářské budovy byly započaty práce na výstavbě přístřešku pro uschování obilných plev.

Na naší srpnové členské schůzi bylo rozhodnuto o vylepšení prostředí naší chaty v Častolovicích. Na jaře r. 2004 tak dojde k výměně podlahové krytiny ve společenské místnosti. Část původního PVC bude nahrazena dlažbou, část novým PVC. Rovněž budou zakoupena nová krbová kamna. Z důvodu provádění těchto oprav budou v měsíci březnu pozastaveny na chatě veškeré společenské akce!

#### Finance

Do své funkce finančního referenta se po několikaměsíční zahraniční pracovní cestě vrátil Zdeněk Dostál! K tomu, aby naše myslivecké sdružení udrželo vyrovnaný provoz, jsme nuceni výraznou část získané zvěřiny prodávat. Bohužel se ani nám nevyhýbají problémy s včasnými úhradami ze strany odběratelů. Situaci se nám však zatím daří díky některým přijatým opatřením zvládat.

#### Kynologie

Na začátku srpna opět po roce hostilo v prostorách chaty v Častolovicích naše myslivecké sdružení celostátní setkání chovatelů welšspringršpanělů. Akce byla opět velmi dobře připravena a zajišťována Josefem a Pavlem Soukupovými, průběžně se při doprovázení kynologů naší honitbou vystřídali i další členové sdružení. Společenský večer kynologů na chatě v Častolovicích navštívil též náš myslivecký hospodář Pavel Žid a seznámil návštěvníky s činností našeho spolku. Naše poděkování patří představitelům místního oddílu kopané, kteří poskytli návštěvníkům setkání možnost osprchování v prostorách fotbalových kabin. Pomohli nám tak vyřešit velký problém, který vznikl při uzavření Sokolovny. Vynikajícího úspěchu dosáhli dne 30. srpna 2003 na podzimních zkouškách klubu chovatelů loveckých slídiců v Jirnech u Prahy pánové Pavel a Josef Soukupovi, kteří se svými psy obsadili v soutěži 1. resp. 2. místo ve své kategorii. Pavlem předvedený pes Bengy, který je jinak ve vlastnictví paní Šimerdové z Lična, tak obdržel titul Šampion práce České republiky pro r. 2003 (CACT).

Dalším psem, který si užívá štěněčích her ve zdejší honitbě, se stalo štěně anglického špringršpaněla dovezené R. Podolským.

#### Kultura

Měsíc červenec přinesl bohužel do našich řad smutnou událost - členové našeho MS se dne 22. 7. naposledy rozloučili s naším bývalým dlouholetým členem, panem Jaroslavem Luxem z Častolovic. Pan Lux zanechal před časem aktivní myslivosti spíše ze zdravotních důvodů, přesto však dále při-



□ Pavel Soukup se psem Benem, Šampionem práce ČR 2003.

síci říjnu. Vysvětlující letáky budou umístěny na vývěskách nebo přímo na okrajích pozemků, na nichž vakcinace proběhne.

S koncem měsíce září byl ukončen odlov srnců; do konce roku se bude pokračovat v odlovu srn a srnčat. Lov černé zvěře se nám letos nedaří tak dobře, jako v loňském roce. I přes častou návštěvu revíru mnoha myslivci nevzniklo mnoho příležitostí k lovu. Divočáci v suchém létě ne navštěvovali naši honitbu tak často, nebo nevyházeli ani v noci mimo rozsáhlé lány kukuřice. Dne 5. 10. se uskutečnil na rybnících u Častolovic první společný hon na divoké kachny, které byly předtím dlouho přikrmovány. Ačkoliv celé dopoledne pršelo, hon se velmi vydařil!

Zvolna se rozbíhá čas podzimních honů, naším úkolem je však stále především péče o bažanty při polodivokém odchovu, stejně tak se začíná zvěř přikrmovat v honitbě u krmelců a zásypů.

#### Střelectví

Dne 9. srpna jsme zapůjčili naši střelnici u chaty Na pasece nad obcí Hoděčín sousednímu mysliveckému sdružení "Háj" Voděrady, které zde uspořádalo vlastní Myslivecký den a soutěž ve střelbě na asfaltové terče.

Dne 20. 9. 2003 uspořádalo naše MS veřejný střelecký závod na asfaltové terče "O cenu kamaráda". Závodu se zúčastnilo 34 střelců, vítězství si odvezl střelec z Javorníku v Jeseníkách, z domácího MS se nejlépe umístili Miloslav Zaňka a Radomír Podolský na 4. resp. 5. místě.

RP - jednatel MS

## SVAZ TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH

### Opět po roce



□ V Hudečkově galerii přivítal členy MO Svazu tělesně postižených starosta Častolovic pan František Kunčar.

Ve čtvrtek 17. července 2003 se sešli na společném posezení invalidé z častolovického regionu na oblíbeném bezbariérovém místě - v klubovně u hasičů.

Vlastnímu posezení předcházela prohlídka galerie na obecním úřadě s milým výkladem paní Breklové. Obdivovali jsme nádherně upravené půdní prostory a v nich klasiku akademického malíře pana Hudečka.

V klubovně následovala krátká zpráva předsedkyně MO STP, v níž seznámila členskou základnu s registrací invalidů pod novou hlavičkou "Svaz tělesně postižených" a zpráva o hospodaření organizace, kterou přednesl pokladník pan Janeček. Jako hosté se zúčastnili starosta Častolovic pan František Kunčar a starosta Hřibin pan

Zilvar. Oba starostové měli o čem hovořit, neboť za nimi stojí velký kus vykonané práce. Nastínil také svou vizi budoucnosti obou obcí. Držíme palce.

Z ostatních obcí, odkud se k nám invalidé sjíždějí, se starostové nedostavili. Obávali se snad, že budeme požadovat pět set korun na roční činnost?

V podzimních měsících plánuje naše organizace návštěvu divadelního představení v sále U Lva v Častolovicích.

Nad chutnými grilovanými kuřaty (práce pana Václavíka) jsme si potom při volné zábavě sdělili všechny novinky a radovali se z hezkého počasí, a že se opět po roce scházíme. Na tomto místě je třeba poděkovat Svazu dobrovolných hasičů v Častolovicích za poskytnutí prostor klubovny.

Výbor MO Svazu tělesně postižených



## ČESKÝ ZAHRÁDKÁŘSKÝ SVAZ

### Jaký byl rok 2003 očima zahrádkářů

Letošní rok byl pro zahrádkáře trochu zvláštní. Nejprve na jaře přišly pozdní mrazíky, které zničily pupeny peckovin a mnohde i jádrovin, a celé léto bylo nadměrné sucho a veliké teplo, což bylo příčinou rozmnožení škůdců. Zahrádkáři, kteří pěstují květák, mšice čekali na bílé růžice lahodné zeleniny, mšice a mandelinka se přemnožily do nevidaných rozměrů a ve sklenících kralovala svluška. Veškerá vegetace trpěla nedostatkem vláhy, a co na ovocných stromech vyrostlo, o to se postaraly vosy a mušky. Zahrádkáři - pesimisté chodili s hlavou svěšenou a stále nařikali, že takovýto rok dlouho nepamatují, a že veškerá jejich snaha a práce v letošním roce vyšla nazmar.

Dobří zahrádkáři ale o letošním roce říkají něco jiného. Vlivem teplého a suchého počasí se na dobře ošetřovaných stromech broskví nevyskytla kadeřavost, nejhorší nemoc na jádrovinách, strupovitost a padlí se vyskytly jen v minimální míře. A tak u dobrých zahrádkářů jsme letos mohli vidět úrodu broskví, révy vinné, a také u některých druhů jádrovin krásně vybarvená jablka a hrušky. Úroda ořechů byla jedna z nejlepších za posledních pět let. Téměř vůbec nebylo vidět slímáky, kteří nás v loňském roce tolik trápili.

Z takovýchto pohledů zahrádkáři v Častolovicích připravili ve spolupráci s Územní radou ČZS v Rychnově nad Kněžnou a Obecním úřadem v Častolovicích již pátou výstavu ovoce a zeleniny pod názvem "Zahrada Východních Čech".

Tato výstava se uskutečnila ve dnech 10. - 12. října v areálu Sokolské zahrady v Častolovicích, v sále pohostinství "U Lva" a v jídelně ZŠ v Častolovicích. Na ploše více jak 1.000 m<sup>2</sup> bylo vystaveno vše, co každého zahrádkáře zajímá, a co se dá na zahrádce vypěstovat. Výstava pod logem "Radost - Krása - Užitek", poskytla ucelený obrázek našich velkopěstitelů i drobných zahrádkářů. Vystaveno bylo ovoce všeho druhu - jak současně pěstované, tak i rezistentní a perspektivní. Na své si jistě přišli i ti zahrádkáři, kteří pěstují staré, ale stále dobré odrůdy jablek a hrušek. Vzorky ovoce ze šlechtitelského ovocnářského ústavu v Holovousích bylo ozdobou výstavy.

Po loňské soutěži O nejlepší misku ovoce byla tato vylepšena tím, že každý majitel misky si ji mohl sám naaranžovat. Se změnou kritérií byla tato soutěž daleko kvalitnější, což se také projevilo na zvýšeném zájmu návštěvníků. Další novou věcí byla gastronomická úkázka z ovoce a zeleniny s ochutnávkou zelených salátů. I tuto novotu návštěvníci přivítali kladně. Největší zájem ale byl o výstavu jiřin, jiřinek a chryzantém, která byla zrealizována v letošním roce poprvé. Šest velkopěstitelů květin se ukázalo nejen jako dobří odborníci, ale i obětaví zahrádkáři. Vždyť jeden velkopěstitel byl až od Brna a další z celých Východních Čech. Pro dříve narozené lidi, a to zahrádkáři zpravidla jsou, byla i výstava léčivých bylin a jejich použití.

Co říci na závěr. Výstava byla hodnocena vel-

mi kladně, což zaznělo nejen z úst předsednictva ČZS, které v rámci výstavy v Častolovicích zasedalo, ale i ze zápisů mnoha návštěvníků v kronice. Tyto výsledky však nepřišly samy, ale skrývají se za mnoha hodinami brigádnických hodin jak zahrádkářů, tak jejich rodinných příslušníků.

Výbor ČZS děkuje všem sponzorům, všem zahrádkářům i příznivcům zahrádek za pomoc a pevně věří, že kolektiv lidí, kteří mají rádi kytičky, krásné ovoce a zdravou zeleninu, se ještě upevní a rozšíří.

Výbor ZO ČZS v Častolovicích děkuje všem, kteří se více či méně zasloužili o zdárný průběh celé výstavy.

Josef Helmich

## ➤ VOLNÁ ZAHRÁDKA ◀

v kolonii Bělá I (naproti zámku).

Zájemci z Častolovic hlase se u prezidenta ZO ČZS

u p. Milana Podolského

## ČESKÝ RYBÁŘSKÝ SVAZ

### TŘI CÍLE V ROCE 2003

V letošním roce se náš spolek zaměřil na tři hlavní úkoly - dokončit kempinkové sezení včetně zastřešení u rybníka Obecní, dobře zarybnit revír a odchovat vlastní kapří násadu, a začít s přípravami na 80. výročí založení rybářského spolku, které proběhne v příštím roce.

Co se týká rybníka Obecní a jeho okolí, zbývá dokončit oplechování a položení vrstvy krytiny na přístřešek, který bude sloužit nejen jako ochrana před nepříznivým počasím, ale také k pořádání různých akcí. Již dnes je využíván nejen rybáři, ale také třeba rodiči s dětmi či mateřskou školou na vycházkách i ostatními spoluobčany k odpočinku při výletech do přírody. Samotný rybník je třeba zajistit proti velké vodě přepadovou trubou, která povede hrází pod vozovkou. Vše bude provedeno v rámci plánovaných podzimních brigád.

Druhým, a pro spolek nejdůležitějším, úkolem bylo dobré zarybnění revíru a odchování vlastní násadu kaprů. V roce 2002 se kapr vytrfel na rybníce Obecní a lovné délky (pro náš spolek 40 cm) doroste zhruba za tři roky. Představuje to značné finanční náklady na krmivo, neboť ryba se musí po celou dobu pravidelně krmit. Krmení násadu obstarávají určení členové spolku - pánové Stanislav Podolský, Josef Hejhal a Milan Michera.

Na všechny rybníky, které náš spolek obhospodaruje, ale vlastní produkce nestačí, a proto musí být zarybnění zajištěno i hotovými rybami. Nakupujeme je od velkých rybářských organizací za peníze, které získáváme brigádnickou činností a prodejem povolenek na "malou vodu".

Náš rybářský spolek má přes 180 členů, ale podle vedoucího brigád pana Valacha odpracuje stanovených 10 hodin ročně (podmínka pro vydání povolenky) jen kolem 40 členů. Ostatní se buď vyrovnají finančně, což jim stanovy umožňují, nebo se jedná o děti a důchodce, kteří jsou brigádnické povinnosti zproštěni. Na fyzickou práci, bez které se žádný spolek neobejde, zbývá tak jen asi čtvrtina členské základny. Chtěl bych jim poděkovat.

Letošní velký deficit na všech vodách (řeky, rybníky, jezera, přehrady) jsme zaznamenali i u nás, a to především na rybníce Střezmá. Do normálního stavu hladiny zde chybí 60 cm vody. Díky velké hloubce rybníka ryby velká letní vedra přežily a musíme jen doufat, že podzimní srážky zvednou hladinu do potřebné výše a ryby přečkají zimu beze ztát.

Třetí prioritou je příprava na oslavu 80 let založení rybářského spolku v Častolovicích, které se budou konat v roce 2004. Mimo jiné bychom u této příležitosti chtěli upořádat i výstavku fotografií, dobových dokumentů a rybářských potřeb, které by návštěvníkům přiblížily činnost našeho spolku od roku 1924. Bližší informace a program oslav přinese zpravodaj ZDRŮJ/2004 ve svém dubnovém čísle.

Výbor MO ČRS

Výbor MO ČRS Častolovice žádá všechny občany

## O ZAPŮJČENÍ

starých fotografií, rybářských potřeb či dokumentů, vztahujících se k činnosti našeho spolku.

Po skončení oslav bude vše vráceno majitelům.

Zapůjčené věci přijímá:  
Zdeněk Dostál, předseda MO ČRS  
Častolovice, Sokolská 253  
tel.: 494 323 259

**VOŠ a Zeš**  
**KOSTELEČ NAD ORLICÍ V KOSTELCI NAD ORLICÍ**

Tel.: 494 323 711

E-mail: szes@szeskostelec.cz

www.szeskostelec.cz

"Den otevřených dveří"  
 sobota 22. 11. 2003 (8.00-12.00 hod.), pátek 9. 1. 2004 (12.00-16.00 hod.)

Pro školní rok 2003/4 nabízíme čtyřleté maturitní obory:

- 1) **AGROPODNIKÁNÍ** (41-41-M/001) - nutné je lékařské potvrzení.  
 Po 2 letech společné výuky si studenti volí od 3. ročníku specializaci a) nebo b)
  - a) **ZEMĚDĚLSKÝ A LESNÍ PROVOZ**
  - b) **CHOVATELSTVÍ A KYNOLOGIE**
- 2) **PODNIKÁNÍ A SLUŽBY** (64-41-M/001)
- 3) **EKOLOGIE A OCHRANA KRAJINY** (16-01-M/004)

#### 1) Studijní obor AGROPODNIKÁNÍ (41-41-M/001)

Obor Agropodnikání s rozšířenou hodnovou dotací cizích jazyků a výpočetní techniky Vám umožní bezplatně získání řidičského průkazu na traktor a za výhodných podmínek i rozšíření na motocykl a osobní automobil ve školní autoskole.

U spec. a) můžete absolvovat kurz práce s motorovou pilou a v rámci předmětu Myslivost je možné získat ve 4. ročníku zkoušky z myslivosti, lovecký lístek a zbrojní průkaz.

#### a) ZEMĚDĚLSKÝ A LESNÍ PROVOZ

Pro chlapce a děvčata mající zájem o práci v zemědělství a přírodě. Naučíte se cítit jazyky (angličtinu nebo němčinu), odborným předmětem v oboru pěstování rostlin, chovu zvířat, pěstební činnosti v lese od založení porostu až po těžbu dřeva, ekonomickým předmětem, podnikání a obchodu, práci s počítačem PC, právní nauku a řadu dalších předmětů. Všechny poznatky si vyzkoušíte v předmetu praxe, který Vám umožní rozvinout dovednosti tak abyste byli schopni samostatně podnikat. Mimo toho budete pracovat u soukromých farmářů, v podnikcích zemědělských služeb, okolních poleších apod.

#### b) CHOVATELSTVÍ A KYNOLOGIE

Specializace pro chlapce a děvčata se zvýšeným zájmem o chov zvířat v sobě od třetího ročníku zahrnuje též kynologii zaměřenou na výchovu a výcvik psů (NO) od ščítat až po služební využitelnost.

Tato specializace reaguje na měnící se podmínky a budoucí možnosti hospodaření v podhorských a horských oblastech, kde se v rámci krajinnotvorného zemědělství bude rozvíjet především státními dotacemi podporovaný pastevní chov masných plemen zvířat - skotu, ovcí, koza a chov koní - s cílem udržování kulturní krajiny pftozeleným způsobem tak, jak je to běžné v okolních zemích EU.

Mimo povinné odborné předměty, jako je biologie, chemie, mechanizace, výpočetní technika, pěstování rostlin, chov zvířat (rozšíření výuka),

%



ekonomika a praxe jsou zařazeny volitelné předměty zaměřené ke specializaci oboru - např. kynologie, krmivářství, plemenařství...

Získané vědomosti a dovednosti z kynologie umožní absolventovi jako doplňkovou činnost v podnikání zřízené soukromé chovné stanice s výchovou psů ukončenou základním výcvikem použitelných k pastevní činnosti, k ostraze soukromých majetků nebo podnikatelských objektů.

Výcvik psů rozšiřuje též uplatnitelnost absolventů s maturitou na trhu práce m.j. i u různých bezpečnostních a hlídačských agentur nebo u policie. Vyučeni pes může být po ukončení studia studentovi výhodně prodán.

#### 2) Studijní obor PODNIKÁNÍ A SLUŽBY (64-41-M/001)

Obor pro chlapce a dívky, kteří mají zájem o profesí budoucího podnikatele nejen v zemědělství. Žáci se naučí dva cizí jazyky (anglický a německý), využívání prostředků výpočetní techniky (celé 4 roky), hospodářskou korespondenci, činnost bank a pojišťoven, financování podniků, hospodářské a finanční právo, ... Součástí oboru je specializace na podnikání v oblasti agropodnikání a cestovního ruchu.

Uplatnění - nejen v různých typech zemědělských podniků, ale především v oblasti finančních vzech zemědělských podniků na své okolí, to znamená ve zpracovatelském průmyslu, v bankovních službách, pojišťovnictví, finančních úřadech, pozemkových úřadech a v dalších institucích, vyžadujících ekonomické vzdělání, v oblasti agroturistiky a cestovního ruchu...

#### 3) Studijní obor EKOLOGIE A OCHRANA KRAJINY (16-01-M/004) s rozšířenou hodnovou dotací cizích jazyků a výpočetní techniky

Čtyřleté denní studium s maturitou pro chlapce a dívky. Cílem tohoto oboru je vychovávat odborníky na životní prostředí, kteří budou aktivně zasahovat na jeho ochranu jako zaměstnanci různých výrobních podniků při nakládání s materiály v odpadovém hospodářství, zaměstnanci chráněných krajinných oblastí, pracovníci monitorovacích stanic životního prostředí, referenti životního prostředí, v inspekcí životního prostředí, při osvětové činnosti apod.

vedle znalostí z rozšířené výuky cizích jazyků /A/ nebo /N/ a osmiletých všeobecně vzdělávacích předmětů se student naučí v odborných předmětech (biotechnologie, meteorologie, toxikologie, odpadové hospodářství, krajina a životní prostředí, informatika, výpočetní technika, geologie, geodézie, aj.) pracovat s informacemi o životním prostředí.

Během čtyřletého studia je u všech oborů a specializací možné připravit se a složit státní zkoušku z psaní strojem nebo počítačem. Absolventi všech studijních oborů, kteří úspěšně vykonají maturitní zkoušku, mají nejlepší předpoklady ucházet se o studium na vysoké škole nebo na vyšší odborné škole vč. naší VOŠ se studijním oborem Šlechtičelství.

Součástí areálu školy je moderní internát, tělocvična a vlastní stravovací zařízení. Pestré zájmové využití volného času po vyučování umožňují např. kroužky - stolní tenis, tenis, turistika, volejbal, košíková, aerobik, kalanetika, palčkování, šití a ruční práce, valení a příprava pokrmů, výpočetní techniky, včelařský, jezdecký, ... a další možnosti jsou v oddělech kosteleckého Sokola (baseball, karate...).

Vhodné dopravní spojení vlakem na trati Lichkov - Letohrad - KOSTELEČ N. ORI., - Týniště n. Ori. - Meziměstí nebo autobusem po silnici Červená Voda - Králupy - KOSTELEČ N. ORI., - Haadec Kr. umožňuje snadné dojíždění do školy nebo na internát.

Přijímací zkoušky (PZK): Pokud nebude stanoveno zřizovatelem jinak do 2.0 z vybraných předmětů (ČJ, ČJ, Mat, Che, Pz) bez PZK - platí pro 1. termín a žáky z 9. tříd základních škol. Ostatní žáci pro obor 2.1 a 3. ČJ (diktať) + Pz (test), pro obor 2.2 ČJ (diktať) + test všeobecných znalostí.





## SÍM, SÍM, JÁ SE HLÁSÍM

### NOVÝ ŠKOLNÍ ROK

Školní rok 2003/2004 byl na naší škole letos zahájen až 2. září, neboť pedagogičtí pracovníci spolu s provozními zaměstnanci ZŠ Častolovice se zapojili do celostátní jednodenní výstražné stávky, která proběhla 1. září, tedy v den, kdy začíná nový školní rok. Zřejmě z tohoto důvodu se slavnostního zahájení nezúčastnil nikdo z představitelů obce ani zástupce školské komise při RO. Nedostavil se ani zástupce výboru SRDPŠ. Zahájení výuky proběhlo ve třídách a slavnostní ráz mělo pouze přivítání letošních prvňáčků.

mp



□ Až 2. září zasedli letos žáci první třídy poprvé do školních lavic.

## INFORMACE O NOVÉM ŠKOLNÍM ROCE

### Organizace školy

V letošním školním roce kulminuje počet dětí navštěvujících zdejší školu. V současnosti máme 15 tříd s 275 žáky a pracují dvě oddělení školní družiny.

#### Třídnictví:

- 1. tř. Mgr. Eva Čtvrtečková
- 2.A Mgr. Ilona Kovářová
- 2.B Mgr. Šárka Dolečková
- 3. tř. Mgr. Radky Přibyllová
- 4. tř. Mgr. Lucie Adámková
- 5.A Milena Mrkvičková
- 5.B Mgr. Eva Ešpandrová
- 6.A Mgr. Irena Lohniská
- 6.B Mgr. Petra Řičařová
- 7.A Mgr. Iva Bořková
- 7.B Bc. Karin Richterová
- 8.A Mgr. Helena Horáková
- 8.B Mgr. Miroslav Charvát
- 9.A Mgr. Věra Vyčková
- 9.B Mgr. Helena Bellerová

**Netřídní učitelé a učitelé na vedlejší pracovní poměr:** Bc. Jana Řízková, Mgr. Simona Heinzlová, Milena Bečičková, Ladislava Vaňková.

**Výchovná poradkyně:** Mgr. Iva Bořková.

**Školní družina:** 2 oddělení po 25 dětech - Ladislava Vaňková (vedoucí vychovatelka), Milena Bečičková (vychovatelka).

**Vedení školy:** Mgr. Jiří Kalousek - ředitel školy, Mgr. Alena Zvěřinová - zástupce ředitele školy.

**Provozní zaměstnanci:** Ladislava Motyčáková (školnice), Jan Mucha (údržbář), Dagmar Stachová (uklízečka), Antonie Micherová (uklízečka)

### Organizace výuky

Vyučování ve škole probíhá podle osnov Základní škola - čj. 16847/96-2. Letos nově je o jednu hodinu rozšířena týdenní hodinová dotace v osmém a devátém ročníku. Rozhodli jsme se tento čas využít pro posílení výuky matematiky a českého jazyka. Nově je také do všech ročníků zavedeno téma "Ochrana člověka za mimořádných situací" v rozsahu 6 hodin ročně.

#### Žáci od 7. do 9. ročníku mají možnost výběru povinné volitelných předmětů:

- 7. ročník: pracovní činnosti, informatika, domácí nauky
- 8. ročník: informatika, seminář z fyziky, společenskovední seminář
- 9. ročník: seminář z matematiky, seminář z českého jazyka, konverzace v anglickém jazyce, konverzace v německém jazyce.

**Nepovinné předměty:** anglický jazyk (pokročilí, od ledna i začátečníci), francouzský jazyk (pokročilí i začátečníci), 2x německý jazyk (pokročilí a začátečníci), dopravní výchova, náboženství.

**Ve spolupráci s DDM Kostelec n.O.** připravujeme nabídku kroužků, která se bude hlavně odvíjet od zájmu dětí a možností školy, resp. získání vedoucích těchto kroužků. Zde bych chtěl apelovat na všechny občany, pokud máte zájem vést kterýkoliv kroužek, prosíme ozvěte se nám.

Naše předběžná nabídka: informatika 2x, keramika 2x, německý jazyk, paličkování, pohybové hry 2x, aerobik.

### Organizace školního roku

#### Termíny prázdnin:

Vyučování bude v prvním pololetí ukončeno ve čtvrtek 29. ledna 2004. Období školního vyučování ve druhém pololetí bude ukončeno ve středu 30. června 2004.

Podzimní prázdniny připadnou na pondělí 27. října a středu 29. října 2003.

Vánoční prázdniny budou zahájeny v pondělí 22. prosince 2003 a skončí v pátek 2. ledna 2004. Vyučování začne v pondělí 5. ledna 2004.

Jednodenní prázdniny připadnou na pátek 30. ledna 2004.

### Jarní prázdniny

Termín	Okresy, obvody hl. m. Prahy
2. 2. - 8. 2. 2004	Kroměříž, Uherské Hradiště, Vsetín, Zlín, Praha-východ, Praha-západ, Mělník, Rakovník, Plzeň-město, Plzeň-sever, Plzeň-jih, Hradec Králové, Teplice, Nový Jičín
9. 2. - 15. 2. 2004	Česká Lípa, Jablonec nad Nisou, Liberec, Semily, Havlíčkův Brod, Jihlava, Pelhřimov, Třebíč, Žďár nad Sázavou, Kladno, Kolín, Kutná Hora, Písek, Náchod, Bruntál
16. 2. - 22. 2. 2004	Mladá Boleslav, Příbram, Tábor, Prachatice, Strakonice, Ústí nad Labem, Chomutov, Most, Jičín, <b>Rychnov nad Kněžnou</b> , Olomouc, Šumperk, Jeseník, Opava
23. 2. - 29. 2. 2004	Benešov, Beroun, Rokycany, České Budějovice, Klatovy, Český Krumlov, Trutnov, Pardubice, Chrudim, Svitavy, Ústí nad Orlicí, Ostrava-město
1. 3. - 7. 3. 2004	Praha 1-5, Blansko, Brno-město, Brno-venkov, Břeclav, Hodonín, Vyškov, Znojmo, Domažlice, Tachov, Louny, Prostějov, Karviná
8. 3. - 14. 3. 2004	Praha 6-10, Cheb, Karlovy Vary, Sokolov, Nymburk, Jindřichův Hradec, Litoměřice, Děčín, Písek, Frýdek-Místek

**Velikonoční prázdniny** připadnou na **čtvrtek 8. dubna a pátek 9. dubna 2004.**

**Hlavní prázdniny** budou trvat od **čtvrťka 1. července do úterý 31. srpna 2004.**

Vedení ZŠ

## 18 AIT EUROPEAN TRAFFIC EDUCATION CONTEST

### 18. Mezinárodní soutěž mladých cyklistů

Ve dnech 26. až 29. září 2003 proběhla v hlavním městě Portugalska Lisabonu mezinárodní soutěž mladých cyklistů. Zúčastnili se jí reprezentanti 24 států, kteří soutěžili v osmi disciplínách - 5 jízdách zručnosti s 22 různými překážkami, teorii, v níž museli závodníci řešit individuální test a zpracovat různé teoretické otázky, a technice, při níž v časovém limitu dvou minut bylo třeba na kole vyhledat 4 skryté závady. Bonus 20 bodů bylo možné získat ve výtvarné soutěži "Bezpečné na kole". Maximální zisk v soutěži bylo 660 bodů.

Českou republiku pod hlavičkou ÚAMK reprezentovalo **družstvo ZŠ Častolovice ve složení Kateřina Izáková, Cecilie Sejkorová, Michal Koričanský a Jan Zemaník s trenérkou Mgr. Alenou Zvěřinovou.**

#### Pořadí družstev

1. Makedonie	637 bodů	14.-15. Norsko + Francie	607
2. Maďarsko	636	16. Nizozemsko	598
3. Slovinsko	633	17. Lucembursko	596
4.-5. Srbsko + Bosna a Hercegovina	632	18. Rakousko	593
6. Chorvatsko	628	19. Polsko	589
7. Německo	622	20. Portugalsko	571
<b>8.-9. Česká republika + Bulharsko</b>	<b>620</b>	21. Španělsko	566
10. Švýcarsko	612	22. Rusko	546
11. Lotyšsko	610	23. Finsko	512
12.-13. Slovensko + Litva	608	24. Estonsko	0
<i>Mimo soutěž jelo družstvo Arménie.</i>			

## Hodnocení soutěže očima trenéra a dětí

Soutěž byla velmi náročná a děti musely prokázat mimořádnou zručnost v jízdě na kole přes překážky. S některými se setkaly poprvé. Teorie se opírala o řešení těžkých křížovatek a znalosti dopravních značek. Také technická část byla náročná, neboť děti musely najít 4 skryté vady v časovém limitu 2 minut. Úroveň všech družstev byla letos velmi vyrovnaná a naše děti obstály velice dobře.

Pobyt v Portugalsku byl obohacen zajímavým doprovodným programem - návštěvou obrňho akvária, výletem na nejzápadnější bod evropského kontinentu Cape Rock a několika párty, které pořádala lisabonská radnice.



□ Družstvo ZŠ Častolovice získalo na mezinárodní soutěži mladých cyklistů v portugalském Lisabonu krásné 8. místo.

Co říci na závěr? Získali jsme mnoho zkušeností, poznali život pro nás vzdálené země. Příprava nás všechny stála spoustu času a dřiny, ale STÁLO TO ZA TO! Stali jsme se kamarády - o to šlo všem.

**Naše poděkování patří sponzorům:**

**Josef Hlaváček, Dlouhá Ves; paní Diana E Sternbergová-Pipps, zámek Častolovice; Rada Královéhradeckého kraje; Federal Mogul, Kostelec nad Orlicí; Saint Gobain Orsil, Častolovice; ROJEK dřevobráběcí stroje; lékárna Arnika, Častolovice**

- bez jejichž příspěví bychom nemohli reprezentovat Českou republiku na tak vysoké úrovni, jak byl náš stát hodnocen.

**Mgr. Alena Zvěřinová**

## PODĚKOVÁNÍ

SRPDŠ a vedení ZŠ v Častolovicích děkují všem občanům, kteří 16. října přispěli na sběr starého papíru. Výtěžek akce bude věnován dětem.

## STÁVKA OČIMA UČITELE

Dne 1. září 2003 se pedagogičtí pracovníci společně s provozními zaměstnanci na Základní škole v Častolovicích zapojili do jednodenní výstražné stávky. Chtěla bych uveřejnit hlavní důvody této stávky, protože se nejednalo pouze o zvýšení platů učitelů, jak uváděla média, ale o celkový přísun financí do školství a o jeho úroveň. Tedy:

- podíl českého školství na HDP (hrubý domácí produkt) činí 3,7% (v zemích EU 6%)
  - nedostatečné a zastaralé vybavení kabinetů školními a sportovními pomůckami
  - nákup pomůcek za vlastní peníze
  - nákup odborné literatury většinou za vlastní peníze
  - nedostatečné proplácení přesčasové práce
  - snižování kvality pedagogického sboru (z důvodu finančního nedocení odcházejí učitelé do lépe placených profesí, někteří po absolutoriu ani do resortu školství nenastoupí)
  - nástupní plat 10 tisíc hrubého, maxima dosáhne až po 32 letech praxe
  - negativní prezentace školství v médiích
  - znevažování práce učitele na veřejnosti
  - vykonávání jiných profesí (učitel např. stěhuje, vykonává administrativní práce, dozor, úklid tříd)
  - omezené finanční prostředky na další vzdělávání
  - zkreslené informace o průměrných platech, zkreslené informace o vyplácení 13. a 14. platů.
- Veřejnost vidí na našem povolání jen 2 měsíce prázdnin, ale být učitelem není jen o profesii - něco dítě naučit -, ale především o vztahu k němu, o výchově, etice, morálce. O předávání zkušeností, o zodpovědnosti za každého žáka ve třídě, o úsilí vychovat z něj slušného člověka. Pedagog pracuje pro školu nejméně 40 hodin týdně jako ostatní zaměstnanci a mnozí věnují své škole a žákům ještě více času. Kdyby měl učitel dva měsíce prázdnin a učil jen čtyři hodiny denně, jak se někdy říká, pak by stály přede dveřmi škol zástupci učitelů.

To jsou pro ilustraci některé z důvodů, proč se také naše základní škola připojila k jednodenní výstražné stávce. Doufám, že se po přečtení těchto řádků pohled veřejnosti na povolání pedagoga trochu změní.

**Milena Bečičková**  
předsedkyně ČMOS při ZŠ v Častolovicích

## Stanovisko zřizovatele ke stávce učitelů

Den, který byl vybrán ke stávce učitelů, t.j. 1. září 2003 kdy nastupují žáci do prvních tříd, byl stanoven bezohledně, neboť během školního roku je možné na problémy ve školství upozornit kdykoliv. Zahájení školního roku dne 2. září se zástupci obce nezúčastnili.

**František Kunčar**  
starosta

## SOU OBCHODU A ŘEMESEL RYCHNOV n.Kn. nabízí pro školní rok 2004/2005

Obor	Kód	Způsob ukončení	Hoši - Dívky
<b>Čtyřletý studijní obor</b>			
Obchodník	66-41-L/008	maturita	H+D
<b>Dvouletý studijní obor - nástavba</b>			
Podnikání v technických povoláních	64-41-L/515	maturita	H+D
Podnikání v oborech obchodu a služeb	64-41-L/521	maturita	H+D
<b>Tříletý učební obor</b>			
Klempíř - stroj. výroba	23-55-H/002	výuční list	H
Automechanik	23-68-H/001	výuční list	H
Krejčí	31-58-H/001	výuční list	D
Kuchař	H/001	výuční list	H+D
Prodavač - smíšené zboží	66-51-H/004	výuční list	H+D
Tesař	36-64-H/001	výuční list	H
Truhlář - výroba nábytku	33-56-H/002	výuční list	H
Zedník	36-67-H/001	výuční list	H

Všechny obory se vyučují formou denního studia.

**Návštěvní dny: 7.11. a 5.12. 2003 od 8:00 do 16:00 hod.**

tel. ředitelství: 494 534 961	
tel. škola: 494 534 808	email: škola@sou-rk.cz
fax ředitelství: 494 534 114	internet: www.sou-rk.cz

**Ing Josef Plachetka, ředitel**

## SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

### FOTBAL

#### OD KARATE K FOTBALU

Od roku 1992 usedá na lavičku vedle trenérů fotbalového A týmu AFK Častolovice čerstvý padesátník **pan Karel Hamerský**. Postupně jako kondiční trenér, asistent trenéra, vedoucí mužstva a nyní i jako kustod. Nerad o sobě hovoří, ale kulatiny jsou kulatiny, a tak se uvolil podělit se s námi nejen o své fotbalové vzpomínky, ale také názory na současný častolovický fotbal.

● **Kulatá jubilea bývají příležitostí k ohlédnutí. Vy, jako dlouholetý častolovický fotbalový činovník, vedoucí A mužstva, začínal jste s fotbalem jako hráč?**

S fotbalem jsem v Častolovicích začal v tzv. "Odborářské lize", která se hrála pod záštitou Stavebních izolací, ale za Častolovice jako takové jsem fotbal nehrál. V roce 1992 byl vytvořen tým,



kteří hráli pod hlavičkou Orsilu, z něhož v roce 1996 vzniklo B mužstvo Častolovic, a tím jsem s aktivním fotbalem skočil. Přesl jsem k A týmu jako kondiční trenér. Ve výboru totiž věděli, že jsem deset let působil jako hlavní trenér oddílu karate v Kostelci nad Orlicí, a protože fyzika, která tehdy častolovickým hráčům výrazně chyběla, je u tohoto sportu na prvním místě, požádali mě, jestli bych jim s kondiční přípravou nepomohl.

#### ● Kdo byl tehdy trenérem A týmu?

Trénoval tady Láďa Šulc z Rychnova nad Kněžnou a Častolovice hrály okresní přebor. Já jsem měl na starosti posilování, delší výběhy, výbušnou dynamickou sílu, rozvoj rychlosti u hráčů a všechno, co k tomu patří. Potom přišel trenér Slezák, který měl trenérskou třídu, a ten si postupně začal dělat kondiční tréninky sám. Já jsem přešel na místo jeho asistenta.

Láďa Slezák byl v Častolovicích do konce roku 1996 a po něm přišel na zbytek sezóny Zbyněk Hejzlar z Náchoda, který byl hracím trenérem. Pod ním jsme vybojovali postup do B třídy. Slezák dal základy a Hejzlar to dotáhl - tihle dva trenéři měli největší zásluhu na postupu.

Po Hejzlarovi, když jsme dostali do B třídy, přišla hráčská a trenérská legenda Luboš Martinec. Měl obrovské zkušenosti jako hráč a hlavně jako trenér, styky s rozhodčími i funkcionáři hradeckého kraje a znal hráčské kádry mužstev, se kterými jsme hráli. Připočteme-li jeho trenérské charisma a všechno to, co uměl a umí vlastně dodneška, byl to velký přínos pro častolovický fotbal. Bohužel musel ze zdravotních důvodů odejít. Po něm se tu vystřídali místní trenéři jako Vláďa Mráz, Mirek Huňara a teď Fanda Macháček.

#### ● To je slušný výčet. Mohl byste říct, jak se herně A tým za tu dobu změnil?

Rok 1992, kdy jsem k Áčku přišel, byl zlomový. Starší hráči, jako například současný prezident klubu Miloš Tichý, postupně odcházeli a nastupovala mladší generace. Z těch, kteří tenkrát začínali jako hodně mladí muži jmenovat třeba Miloše Zemana, Mirka Příkryla, Štefka, Huňaru, Pavla Mráze, Pelce či Dostála.

Tenkrát byla hra založena hodně na fyzické kondici, protože mladí hráči neměli takové herní zkušenosti, museli bojovat o každý míč, aby proti zkušenějším celkům uhráli slušný výsledek. Postupem času se dostávali i herně na vyšší, fyzická příprava byla výborná - tou jsme přehrávali hodně mužstev - a vyvrcholilo to postupem do B třídy, kde pod vedením Luboše Martince se zkvalitnila i taktická příprava.

Byla škoda, že Martinec musel ze zdravotních důvodů skončit, protože po jeho odchodu úroveň hry pomalu klesala. Až donedávna. Myslím si, že teď, co se týká posledních dvou zápasů, které jsme sehráli ve velkém stylu - jak pohár v Rokytnici, tak o posvěcení s Opočnem -, podalo mužstvo opravdu excelentní výkon. Je vidět, že pokud zabere celý tým a nejen jednotlivci, jsou kluci schopni v okresním přeboru porazit každý mančaft.

● Jak to podle Vás bude vypadat dál? Myslím co se týká mužstva, jeho výkonů a umístění. Je spíš věc trenéra, aby tohle posoudil. Já, jako vedoucí mužstva, si myslím, že pokud se hráči postaví ke hře opravdu zodpovědně, všichni budou poctivě trénovat a nasazení bude takové, jaké má být - tedy na 100%, můžeme se ještě poprat o první příčky. Nic není ztraceno a můžeme o ten postup do B třídy bojovat.

● Během Vašeho dvanáctiletého působení u mužstva, jak se měnil přístup hráčů k tréninkům, pokud to jako vedoucí mužstva můžete říct, a jak se měnily vnitřní poměry v týmu?



□ Panu Karlu hamerskému přišli k padesátinám na hřiště gratulovat zástupci obce, AFK i hráčů.

Béčko, podle toho, jak se k fotbalu postaví, jakou má výkonnost. Kdo momentálně nemá na první mužstvo, zahraje si v B týmu a naopak - ti nejlepší mohou zase doplnit Áčko.

#### ● Říkáte, že kádr je široký...

Můžeme stavět také na našich odchovancích z řad těch nejmladších, i když to bude běh na dlouhou trať. Chybí dorosteněcké mužstvo, ale v A týmu máme dost mladý kádr, ve kterém jsou i ti nejmladší, co přišli ze zrušeného dorostu, tj. Valach a Ledvina ml., a už i ti jsou pro nás přínosem. Myslím si, že výkonnost tohoto mužstva bude na slušné úrovni ještě několik let během nichž se nám podaří doplnit ho hráči, kteří tu postupně vyrostou.

Také nám dělají radost výkony nejmenších fotbalistů, elévů, přípravky a žáků, kteří obsazují první místa tabulek a dávají záruku budoucnosti častolovického fotbalu. Svědčí to o dobré práci nejen výboru, ale všech, kteří se na práci s nimi podílejí.

#### ● Můžete zhodnotit práci výboru - tenkrát a nyní?

Tenkrát, když jsem přišel, tvořili výbor "starší pánové", kteří měli o klub mnohaleté zásluhy, jako pan Rudolf Marek, obrovský tahoun, pánové Uhlíř, Císař, Vašek Hrubeš, Josef Václavík, Hovorka a samozřejmě obětavý pan Tichý, který dělal opravdu vše, co bylo potřeba a vlastně se o všechno staral. Nejmladším členem výboru byl pan Čestický, který zrovna končil fotbalovou kariéru a už pracoval jako funkcionář.

#### ● A současný výbor?

Dle mého názoru je současný výbor, počínaje prezidentem a posledním členem konče, poměrně dobře složený a pracuje na úrovni. Je to nakonec vidět i na areálu AFK, který skutečně zkrásněl. Sehnaly se finance, na čemž má největší podíl inženýr Ledvina a samozřejmě i prezident klubu pan Miloš Tichý, a také obecní úřad se starostou panem Františkem Kunčarem, který nám pomáhá, jak se dá.

#### ● Jaký je Váš názor na zvolení aktivních hráčů do výboru?

Ze začátku se mi to nezdálo úplně ideální, ale postupem času se ukázalo, že výbor takto pracovat může. Během diskuse nějaký podnět od hráčů přijde a zrovna se vyřeší. Myslím si, že je to takové pružnější, nic se neschovává pod pokličkou u hráčské šatně. Je to dobré.

#### ● Zajímalo by mě, jak vidíte budoucnost častolovického fotbalu vzhledem k omezeným finančním zdrojům.

No, finance, to je opravdu problém, ale říkám ještě jednou - díky inženýru Ledvinovi jsme sehnali jak sponzory, tak i potřebné peníze, které nám zajišťují chod všech mužstev. Je pravda, že na rozvahování nemáme, potřebujeme ještě dobudovat areál, a finance se budou muset shánět dál.

#### ● Oslavil jste padesátiny, jak vidíte svou další fotbalovou kariéru?

Byl jsem tak trochu na vážkách, jestli mám vedoucího A mužstva dělat dál. Na mírné naléhání hráčů a výboru jsem ale u této funkce zůstal. Mé váhání nepramenilo z nechuti k fotbalu, ale z mých pracovních úvazků, kde to vypadalo na směnný provoz a nemohl bych se tak své fotbalové funkci plně věnovat. Zatím čas mám, a uvidíme po skončení podzimní části sezóny, jak se vše vyvine. Teprve potom to budu řešit.

Děkuji za rozhovor a přeji Vám za sebe i za čtenáře Zdroje hodně zdraví a sportovních úspěchů do další padesátky.

mp

## Bude to těžké, ale budeme se snažit

Má sto procentní účast na trénincích, prezident AFK Miloš Tichý s ním hovoří jako o "perle a pilíři mužstva", se 13 góly vede tabulku "Orlický střelec" a v utkání s Opočnem se blýskl hatrickem. O kom je řeč? Přece o kapitánovi fotbalového A mužstva Pavlu Mrázovi, kterému spoluhráči přezdívali "Mája". Po jednom z úterních tréninků jsme jej požádali o rozhovor.

#### ● Mohl byste našim čtenářům z pohledu kapitána říct, jaká je nálada v mužstvu, které je po osmi kolech na čtvrtém místě okresního přeboru?

V mužstvu to teď začíná klapat, ale začátek sezóny byl špatný. Byli jsme nerozehrání, zranil se Miloš Zeman a měli jsme také trochu smůlu. Navíc jsme některé zápasy neodehráli na sto procent. Teď se situace zlepšila: vrátil se Miloš Zeman a jeho přítomnost je hodně znát, zkompletovala se obrana, ta nyní hraje velice dobře, a od toho se všechno odvíjí.

#### ● Jak tedy vidíte budoucnost, další zápasy?

Budeme bojovat o postup. Sedm bodů je sice poměrně velká ztráta, ale nic není ztraceno - zbývá ještě pět zápasů a možná se bude hrát i předehrávka prvního jarního kola, podle počasí. Když si to rozebereme, tak teď jedeme do Dobrušky na Béčko, a to je nevyzpytatelné. Mohou ho poslat hráči z Áčka. Pak nás čeká Vamberk - derby - také těžký zápas, navíc tam jedeme dvakrát za sebou. Hrajeme s nimi také finále poháru. Poslední zápas podzimu hrajeme s Voděradou. Jsou

sice v tabulce poslední, ale ani je nemůžeme podcenit. Zbývají ještě Petrovice a Rokytnice. S Rokytnicí hrajeme venku - to také nebude jednoduché.

#### ● Zmínil jste finále poháru ve Vamberku...

Myslíte, jaký bude výsledek? Těžko říct. Hrajeme uprostřed týdne, a tak nevíme, v jaké sestavě tam pojedeme. Někteří mladí kluci jsou na škole, někdo může být v práci... Určitě bychom ale chtěli loňský pohár obhájit.

#### ● Je zřejmé problém sejt se i na tréninku.

No... jak kdy. Dnes se nás sešlo docela dost, ale v průměru chodí tak osm lidí a to je nic moc. Zato letní příprava byla dost dobrá. Trénovali jsme třikrát týdně, sehráli jsme tři přípravné zápasy a ještě před mistrovskými utkáními se začal hrát pohár.

Současný trenér Macháček má dobré tréninky, předem připravené. Jsou nejen o běhání, ale i hraní, práci s míčem - takové soutěživé. Z mého hráčského pohledu jsou velice solidní.

#### ● Na postup by to mělo stačit?

To je těžko říct. Všechno záleží na hráčích. Trenér odvede svou práci v přípravě a my musíme odvést práci na hřišti. On to za nás neodehraje! Já myslím, že to dopadne. Sedm bodů je velká ztráta, jsou to tři zápasy, ale uvidíme. My už klopýtnout nesmíme a musíme věřit, že teď klopýtnou soupeři.

#### ● A Váš pohled na častolovický fotbal jako celek?

Když to vezmu od mládeže, tak podle výsledků a postavení v tabulkách je vidět, že si vedou dobře. Teď se chytili i mladší žáci, kteří jsou momentálně druzí a je velká škoda, že nemáme žádný dorost. Pro dospělé týmy není z čeho brát. Na druhou stranu, ani hráči do dorostu nejsou. Pak je tu Běčko. To si vede docela solidně - jsou nyní druzí - a chtělo by to možná, aby postoupilo. Záleží na vedení, jestli bude chtít aby šlo do vyšší soutěže. No a my? My bychom také šli rádi výš, ale ztrátu máme větší.

#### ● Máte nějaké další fotbalové plány? Přestup, hostování...

Zatím nemám žádnou nabídku na přestup a i kdybych měl, tak pokud budeme hrát o postup, zůstanu v Častolovicích. Postup našeho týmu do vyšší soutěže je na prvním místě.

#### ● Chtěl byste něco říct na závěr?

Za mančaft - bude to těžké, ale budeme se snažit, abychom postoupili.

Přeji Vám úspěch a děkuji za rozhovor.

mp

## Orlický střelec 2003/2004

### Okresní přebor

Hráč	Klub	Branky	Body
1. P. Mráz	Častolovice	13	18,2
2. Macháň	Labuň RK	13	15,6
3. Sehnal	Zdelov	11	13,2
4. Jelen	Opočno	9	12,6
5. Kos	Žďár	8	11,2

# ZÁMEK ČASTOLOVICE

OTEVÍRACÍ DOBA ŘÍJEN 2003

## Stálá expozice

Otevřeno pouze o víkendech a státních svátcích

9:00 - 18:00 hod

úterý 28. 10. 9:00 - 18:00

V pracovních dnech je zámek také přístupný, vždy však po předchozí domluvě.

(Minimální cena prohlídky 500,- Kč, které se platí zálohově.)

Park, obora, minizoo, zahrady

denně 8:00 - 19:00 hod. zdarma

## Prodejní výstava

V říjnu bude v zámecké galerii vystavovat koláže a roláže na různá témata p. Štěpán Jurajda z Roztok u Prahy.



□ Vítězové 7. ročníku turnaje v tenisové čtyřhře Martin Beneš a Tomáš Podolský.

## TENIS

### Sedmí vítězové čtyřhry

Tentokrát již v červnu proběhl tradiční tenisový turnaj ve čtyřhře, a k výčtu šesti známých vítězů z předchozích let měl přidat dalšího - již sedmého. V minulých ročnících byla na pohár vyryta tato jména: Aleš Hovorka - Jiří Hovorka; Miloš Málek - Zdeněk Praus; Jiří Hovorka - David Konvalinka; Miroslav Frýda - Pavel Mráz; Miloš Hrubý - Petr Kohoutek; Jiří Hovorka - David Konvalinka. K nim přibyl vítěz letošní, dvojice Martin Beneš - Tomáš Podolský.

Černý kůň turnaje zdolal postupně dvojici Juránek - Sagner, ve čtvrtfinále Beránka s Fabiánem, v semifinále pak tandem Karásek - Podhorník. Ve finále si Beneš s Podolským dokázali ve třech setech poradit s párem Hovorka - Konvalinka (6:3, 4:6, 6:3) a stali se tak sedmými vítězi tenisové čtyřhry.

Vítěznou dvojici jsem si v pondělí 29. září pozval do restaurace AFK Na Hřišti ke krátkému rozhovoru.

#### ● Říká se o Vás, že už v březnu jste se připravovali na Kanárech?

Martin Beneš: Nechtěli jsme, aby tahle informace prosákla na veřejnost, ale když už se to ví...

#### ● Ale vážně, s jakými soupeři jste se utkali v přípravě?

Tomáš Podolský: Sehráli jsme vlastně jen jeden zápas. S loňskými vítězi jsme se rozešli smírně 1:1 na sety.

#### ● S jakými ambicemi jste do turnaje šli?

Martin Beneš: Šli jsme prostě jen od zápasu k zápasu.

#### ● Nějaký cíl jste ale určitě měli?

Tomáš Podolský: Cíl jsme sice neměli, ale každý účastník doufá, že pohár vyhraje.

#### ● Cítili jste před finále nervozitu?

Martin Beneš: Neměli jsme co ztratit.

Tomáš Podolský: Nejvíce jsem se bál "množství" diváků, co se tísnilo za plotem.

#### ● Kdy jste začali věřit, že zvítězíte?

Tomáš Podolský: Asi až po posledním míčku. Hráť se musí až do konce!

Martin Beneš: V poslední hře už jsem tomu věřil. Šel jsme na servis, a ten se mi ve finále dařil.

#### ● Byly v průběhu turnaje nějaké zlomové momenty nebo velké krize?

Martin Beneš: Dost dole jsme byli po prohraném druhém setu s Karáskem a Podhorníkem. To se nám nedařilo skoro nic. Zápas nakonec rozhodla naše větší vůle po vítězství.

Tomáš Podolský: V každém zápase jsi někdy dole, a je na každé dvojici, jestli se s tím vyrovná nebo ne.

#### ● Co oslavy, jak probíhaly?

Tomáš Podolský: .....probíhají neustále!!!

Martin Beneš: Oslavujeme vždy, když si na vítězství vzpomene. Naposledy před týdnem na grilování od tenisového oddílu.

Tomáš Podolský: Oficiálně jsme to oslavili společně s finalisty na zahradní párty u Beránků.

#### ● Myslíte si, že trofej, jako první v historii, obhájíte?

Martin Beneš: Určitě se o obhajobu pokusíme, ale právě minulý ročník ukazuje, jak moc je to těžké.

Tomáš Podolský: Rozhodně! Pokaždé jdu do zápasu s cílem vyhrát.

Díky za rozhovor a hodně štěstí příští rok.

Jiří Hovorka